志存心中 不怕路长

值中国人民解放军建军九十周年之际,见证历史的荣誉感再一次充盈心间。回首人民军队九十年承载光荣与梦想的征途,感受到的是满满的自信与斗志。一个国家,总是在不断演进的历史中实现着自己的发展;一支军队,总是在血脉延续的传承中肩负起时代的使命;一个组织、一个人,同样只有保持内在的勃勃生机和不灭追求,才能勇往直前。

从"削竹木以为鹊"的公输子到以47枚火箭助推自己升空的明朝官员陶成道,中华民族为飞向太空而不断探索的历史至少有数千年。作为我国航天史上规模最大、历史最长的运载火箭研制、设计、试制、试验和生产基地,中国运载火箭技术研究院引领了我国航天事业近六十年的发展。近年来,为满足战略目标对其内部流程管理与外部风险把控提出的更高要求,火箭院以强化会计内部控制体系(ACS)建设为突破口,构建起一套基于全面风险管理的会计内部控制体系。"本期专题"对火箭院以ACS体系建立为契机,寻求内部控制与全面预算管理、资金管理、财务分析管理和信息化建设全面协同发展的做法进行介绍、期望对同样处于创新发展与技术转型升级中的制造型企业提供借鉴。

挽住云河洗天青,物华更与岁华新。历经前期研究、调研座谈、专家研讨、征求意见、修改完善等多个阶段,财政部近日印发了《小企业内部控制规范(试行)》,针对我国小企业数量众多、类型多样、差别显著,按照企业内控规范体系的有关要求开展内控建设存在适用性不强、实施成本高等问题,引导和帮助小企业加强内控建设。财政部会计司有关负责人就相关问题回答了记者的提问。从2008年的《企业内部控制基本规范》、2010年的企业内部控制配套指引,到《小企业内部控制规范(试行)》,我国政府不断地推动大中小企业走出内控发展的迷茫之地,希望企业能够通过内控评价更加全面地识别自身现阶段存在的问题以及未来面临的战略风险、变革风险等,找到明晰的发展思路。

古语有云:"志之所趋,无远弗界,穷山距海,不能限也"。一个人如果有远大的志向,其志向所归纵然山海也不能限制。习近平总书记曾用这句话激励青年要敢试敢为,敢于做先锋,而不做过客、当看客,让创新成为青春远航的动力,让创业成为青春搏击的能量。本期"记者访谈"带您走近一位"热血青年想有所作为"的创业者——九恒星董事长解洪波,了解他和创业伙伴们所搭建的多样化资金管理平台及资金管理的智能化应用,分享他对于我国企业资金管理的认识和经验。

有写作的梦想是件美好的事,但语言文字的精辟不是生搬硬造的雕镂,没有感情的文章是空洞无物的。很多写作者都经历过写不出东西时的内心煎熬,鲁迅先生的话"写不出时不硬写"既指引写作者从煎熬中解脱出来,又鼓励他们追求言之有物的写作品格。本期"编读往来"栏目作者肖玉峰分享了自己的写作经历和感悟,"枪毙"写不出东西的题目,下笔以前用很长时间打好腹稿,同时呼吁"有话则长、无话则短"的文风,内容实在,语言朴实,希望对读者有所启发。

"路漫漫其修远兮,吾将上下而求索"。纵然道路又窄又长无边无际,有志之士也愿意为了理想上下求索。希望我们都有少年之志、纵然跋涉千里、依然不改初心、朝气蓬勃。 □

